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Krajewskiego w sprawie dostępności środków z KPO dla przedsiębiorców

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację, przedstawiam następujące informacje w zakresie 
właściwości Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej.

1. Pula środków KPO, jaka była przewidziana łącznie na realizację inwestycji, 
w ramach których przedsiębiorcy mogli aplikować o wsparcie wynosi prawie 
32 mld euro (ok. 142 mld zł). Stanowi to ok. 59% środków KPO. Pozostałe 
ok. 40% środków przeznaczono w szczególności dla samorządów, instytucji 
publicznych (m.in. szpitali, uczelni, instytutów badawczych i szkół) oraz 
indywidualnych beneficjentów.

Przewiduje się, że rzeczywiste wsparcie dla przedsiębiorstw ze środków KPO 
(bądź jako bezpośrednich odbiorców wsparcia, bądź jako pośrednich 
beneficjentów realizowanych działań) będzie większe.

2. Obszary, na które przeznaczono najwięcej środków w ramach KPO to: 
transformacja energetyczna, transport i infrastruktura, ochrona zdrowia 
i cyfryzacja. 

3. Informacje na temat wniosków złożonych w poszczególnych naborach 
posiadają instytucje za nie odpowiedzialne.
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4. Obecnie zakończona jest większość naborów, kontraktacja jest na poziomie 
87,5 %. Ewentualne uproszczenia procedur aplikacyjnych leżą w gestii instytucji 
odpowiedzialnych za wdrażanie KPO. 

5. Działania informacyjne i promocyjne są prowadzone przez MFiPR oraz 
instytucje odpowiedzialne za realizację inwestycji od początku wdrażania KPO. 
Obejmują one m.in.

 oficjalne portale rządowe oraz serwisy ministerstw i agencji (portal 
kpo.gov.pl, portal Funduszy Europejskich, strony internetowe ministerstw, 
strony internetowe PARP, NFOŚiGW, CPPC, ARiMR, OPI-PIB, itp.);

 newslettery, dedykowane webinary i szkolenia dla przedsiębiorców, 
materiały edukacyjne;

 kampanie informacyjne i materiały promocyjne.

6. Od początku 2024 r. Rząd RP prowadzi nieustanny dialog z Komisją Europejską 
na temat wprowadzania zmian do KPO, których celem jest jak najlepsza 
odpowiedź na zapotrzebowanie polskich przedsiębiorców i obywateli. W ramach 
tego procesu niejednokrotnie wprowadzane były zmiany skutkujące 
zwiększeniem alokacji dla sektora przedsiębiorców, w tym MSP. 

7. Pomimo dwuletniego opóźnienia odnotowano znaczące przyspieszenie we 
wdrażaniu inwestycji KPO - wg stanu na 18 maja br. uruchomiono nabory 
(rozpoczęto nabór wniosków o objęcie przedsięwzięć wsparciem) w ramach 58 
inwestycji, w tym w 43 inwestycjach w części grantowej na 98,1% alokacji oraz 
wszystkich 15 inwestycjach na 100% alokacji w części pożyczkowej. Do 18 maja 
br. w ramach KPO zawartych zostało ponad 1 mln 83 tys. umów o objęcie 
przedsięwzięć wsparciem na kwotę 210 611,8 mln zł, co stanowi 87,5% całości 
alokacji KPO. 

Dotychczas złożone zostało 7 wniosków o płatność do Komisji Europejskiej, 
w ramach których potwierdzono realizację uzgodnionych w ramach KPO kamieni 
milowych. Wszystkie złożone wnioski o płatność zostały zaakceptowane przez KE, 
a w ramach dotychczasowych przelewów trafiło do Polski ponad 112 mld zł. 
Wypłata kolejnej transzy środków w ramach KPO w wysokości ok. 30 mld zł 
spodziewana jest na początku czerwca br. Środki te są na bieżąco przekazywane 
beneficjentom na potrzeby finansowania realizacji projektów. 

Z poważaniem

Katarzyna Pełczyńska-Nałęcz

/podpisano elektronicznie/
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